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Svar på fråga 2025/26:526 av Mattias Vepsä (S)  
Information om misstänkta sexualbrottslingar 

Mattias Vepsä (S) har frågat justitieministern vad 

justitieministern och regeringen planerar att vidta för åtgärder 

för att komma till rätta med att misstänkta personer som 

erkänner sexualbrott mot barn behandlas olika på grund av 

sekretessfrågor, och vad justitieministern och regeringen 

planerar att göra för att skydda barn från denna form av 

brottslighet. 

Frågan har överlämnats till mig. 

För att motverka brottslig verksamhet är det avgörande att 

myndigheter kan dela information med varandra på ett effektivt 

och enkelt sätt. Möjligheterna för skola, socialtjänst och polis 

att samverka och dela uppgifter med varandra förbättras dels 

genom den sekretessbrytande bestämmelsen i offentlighets- 

och sekretesslagen (2009:400) som trädde i kraft den 1 

december 2025, dels av förslag i lagrådsremissen Offentlighets-

principen med lättnadsregler för mindre enskilda huvudmän i 



 

2 (3) 

 
 

skolväsendet. I den nämnda lagrådsremissen, som regeringen 

beslutade den 20 januari, lämnas förslag som innebär att 

offentlighetsprincipen ska gälla hos juridiska personer som är 

godkända som enskilda huvudmän i skolväsendet och att de vid 

tillämpningen av offentlighets- och sekretesslagen ska 

jämställas med myndigheter. Det gäller även vid tillämpning av 

den sekretessbrytande bestämmelse som trädde i kraft den 1 

december 2025. Den bestämmelsen innebär att sekretess till 

skydd för enskilda inte hindrar att en uppgift lämnas till en 

annan myndighet för att bl.a. förebygga, förhindra, upptäcka 

brottslig verksamhet eller utreda brott. Det skulle exempelvis 

kunna handla om att polisen överlämnar uppgifter till en 

fristående skola. Förslagen i regeringens lagrådsremiss föreslås 

träda i kraft den 1 januari 2027. 

I sammanhanget kan också lagrådsremissen Utökade 

registerkontroller i skolväsendet som nyligen beslutats nämnas. 

I lagrådsremissen lämnar regeringen förslag som bl.a. innebär 

att den registerkontroll som ska göras när någon ska anställas 

eller på annat sätt tas emot inom skolväsendet och annan 

pedagogisk verksamhet också ska omfatta vissa uppgifter i 

misstankeregistret. Lagändringarna föreslås träda i kraft den 15 

juli 2026. 

 

Stockholm den 24 februari 2026 
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